

兔 逛市场 办年货 红红火火过大年

本报记者 付小芳 阿依加玛丽·列提甫 马晓芳



人间烟火处,年味渐浓时。春节临近,州府处处挂灯笼、亮彩灯,洋溢着欢乐祥和的喜庆氛

围。春节前,家家户户更是少不了要置办年货,记者走访州府各大年货卖场发现,不少市民利

用节前时间和家人一起游商城、办年货、买鞭炮、逛花市,欢欢喜喜迎接新春佳节。



1月16日,昌吉市隆源超市青年路店,市民在选购新年装饰品。
本报记者 付小芳 摄



1月14日,昌吉市建国西路七彩花市,市民正在选购花卉。
本报记者 马晓芳 摄



1月13日,昌吉市亚中商城创智城,商户正在推荐干果。
本报记者 阿依加玛丽·列提甫 摄

年货大集人气旺

1月13日早上不到10点,来自各地的商贩早已在道路两侧依次摆好摊位。大红灯笼、春联福字、鸡鸭鱼肉、坚果糖果,还有自家炸的油果子麻花,年货大集上各类商品琳琅满目,令人目不暇接。虽是数九寒天,但也阻挡不住市民群众逛街买年货的热情。商贩们的叫卖声、讨价还价声此起彼伏,整个亚中商城也变得热闹起来。

春节前夕,亚中商城结合线上平台同步举办了“亚中商城第四届年货节”活动,展销地方特产、水果、糖果、干货、零食小吃、玩具、玉器奇石、服装箱包、日用百货、小家电等商品。

每到一处,记者都能感受到浓浓的年味儿,不少摊位前挂起了各式各样的春联和灯笼,摊主们脸上洋溢着灿烂的笑容,招呼顾客上前挑选。“看着红红的灯笼,人都变得高兴起来了。”75岁的张桂月老人说。

冰糖葫芦、烤面筋、烤红薯……市民在办置年货的同时,来一串冰糖葫芦,或一根热乎乎的烤面筋,感觉童年的记忆又回来了。

过年走亲访友、家人团聚,自然少不了干果迎宾添趣。记者走访亚中商城创智城时了解到,随着春节临近,市民家中常备的干果、蜜饯等美食

已逐渐占据店铺“C”位。除了传统干果销量见长,奶制品、果干等小零食也成为年轻人的新宠。

“这几天生意挺好的,接了十几万元的订单,都是发往内地的,我们天天加班忙到深夜。”干果店负责人田亚荣高兴得合不拢嘴。田亚荣说,今年疫情政策优化后,很多人回老家过年都会来买一些新疆干果带回家。

据昌吉市亚中商贸广场管理部经理高忠介绍,今年他们设立了多个特色展区,引进了上万种年货品,市民群众可以一站式采购到品类丰富、质优价廉的各式年货。

小型烟花受青睐

爆竹声中一岁除,春风送暖入屠苏。临近年关,不少市民前往烟花爆竹销售点采购,为即将到来的春节做准备。

“爸爸,爸爸,我要那个……”“好好好,咱们就选那个烟花。”1月12日,在昌吉市国华花炮经销店,昌吉市民李龙带着孩子前来购买烟花爆竹,小朋友指着柜台上包装精美的烟花,嘴里嚷嚷着就要买。

“买些鞭炮,给孩子的童年增添一些美好的

回忆,同时也想回味一下自己的童年。”李龙说。昌吉市国华花炮经销店负责人孙怡说:“目前店里有4种鞭炮,还有玩具类、线香类烟花,总共有二三十个品种。”

除了鞭炮,各类包装精美的小型烟花受到大家青睐,成了不少年轻人和小朋友的不二之选。一位市民选购了一捆烟花,在工作人员的帮助下搬上了车,他说:“过年就图个喜庆,家里年轻人较多,买一些烟花不仅可以活跃过年的氛围,还能和

家人一起拍美美的照片。”

这几天,昌吉州应急管理局和昌吉州消防救援支队工作人员先后深入辖区烟花爆竹经营批发企业,对各经营点安全生产、诚信经营、实名购买、烟花爆竹流向登记等环节进行监督检查。

为了满足群众对节日燃放烟花爆竹的需求,同时确保燃放安全,昌吉州各县市划分了禁燃区域,市民可到禁燃区域外的地点燃放烟花爆竹。

花卉市场喜气浓

临近春节,一些居民家里会选用鲜花或年宵花福桶装扮房屋,不仅富有美好寓意,还能烘托节日气氛。

姹紫嫣红的蝴蝶兰、含苞待放的杜鹃花、硕果累累的年橘、幽香典雅的大花蕙兰……1月14日中午,记者来到位于昌吉市建国西路的七彩花市,只见各类年宵花卉被摆在了显眼的位置,徜徉于花市仿佛置身花的海洋,浓浓的年味扑面而来。

“为了迎接花卉销售旺季,我们提前备足了货,像红掌、红运当头、蝴蝶兰、大花蕙兰等年宵花卖得特别好,现在我们每天能卖1000多元。”花市商户李文艳告诉记者。

昌吉市民张磊和妻子趁周末来到七彩苑花市,不一会儿就买了好几盆年宵花。“马上过年

了,在家里放几盆花,不仅能美化环境,还能增添喜庆的节日氛围。”张磊说。

商户张晓红在七彩苑花市内经营了5个摊位,趁销售间隙,她赶紧忙着移栽迷你蝴蝶兰。“春节期间是我们每年最忙的时候,蝴蝶兰因为花期长、花色鲜艳、寓意好,受到不少市民青睐,预定的人也很多,尤其是造型别致的盆花卖得很快,像这盆蝴蝶兰盆栽价格在200元。平安树、一帆风顺、发财树等一些寓意美好的绿植也深受市民喜爱。”张晓红告诉记者。

阜康市民赵静一家专门驱车来到七彩苑花市买花,“我听说这里的花品种多、长势也好,就过来看看,想选择几盆寓意好的花卉带回家,送给亲戚几盆,再给自家留几盆,添个好彩头。”赵静笑着说。

除了鲜花,记者发现购买年宵花福桶也成为不少市民的选择。记者来到位于北京北路的小清新花坊,只见店门口摆满了火红喜庆的年宵花福桶。走进店内,店主段晨佳正忙着制作福桶,他将三五束红彤彤的仿真北美冬青插入桶内,然后搭配金色的仿真散尾葵和蝴蝶兰,再挂上中国结和印有玉兔、招财猫图案的小卡片等小配饰,一个造型别致、年味十足的年宵花福桶就完成了。

“我们从半个月前开始制作和销售年宵花福桶,福桶主要以红色银柳、仿真北美冬青、仿真桔枝等为材料。银柳谐音‘银留’,有招财纳福的寓意,冬青则有健康幸福的寓意。一个福桶最低卖88元,最高卖168元。我们还有外送业务,只要顾客订了福桶,我们都会包送到家,光昨天就卖出17桶。”段晨佳说。



1月13日,昌吉市亚中商城,市民正在选购年货。
本报记者 阿依加玛丽·列提甫 摄



1月14日,昌吉市建国西路七彩花市,花市店员正在打理各种花卉。
本报记者 马晓芳 摄



1月12日,昌吉市消防救援大队消防员在国华花炮经销店进行安全检查。
本报记者 付小芳 摄